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Цель: Обмен информацией по разделу «Черный пруд» – 

природный памятник нашей малой Родины. 

 

Задачи: 

1. Формировать у детей чувство ответственности за порученное 

дело. 

2. Развивать познавательный интерес к объекту исследования, через 

умение самостоятельно добывать информацию по предложенным 

или интересующим вопросам. 

3. Развивать речь детей, через умение составлять рассказы, 

делиться полученными знаниями. 

 4. Развивать память, логическое мышление через умение 

применять полученные знания на практике, используя опорные 

картинки, знаки и слайды презентации. 

 

Участники: 

Отряды социально-значимых движений:  

- отряд «Юных патриотов» 

- отряд юных экологов «Экодесант»; 

- отряд юных волонтеров «Лучики добра» 

- Представители родительского комитета – 3 человека 

- Педагоги 

 

 

 



 

Ход мероприятия 

Стулья в зале расставлены полукругом перед экраном. 

Дети входят в зал под марш. Сначала входит отряд 

волонтеров, выстраивается в ряд, представляет свой отряд и 

девиз отряда. Затем входит отряд экологов. Так же 

представляют свой отряд и девиз. Последним в зал входит 

отряд патриотов и представляет свой отряд, знакомит с 

девизом отряда. Дети стоят по стойке смирно. По команде 

выносится флаг детского сада и исполняется гимн детского 

сада. После чего отряды по очереди под марш занимают свои 

места в зале. 

Ведущий: (На экране заставка «Черный пруд») 

Здравствуйте, ребята! Здравствуйте, уважаемые родители и 

педагоги! Мы рады приветствовать вас на нашем втором 

совместном мероприятии «Общий круг» детских социально – 

значимых отрядов. 

Сегодня наши отряды собрались на общий круг, чтобы поделиться 

полученными знаниями, опытом и формами работы по второму 

изучаемому объекту – природному памятнику села Великое – 

«Черному пруду». 

Итак, разрешите считать наш общий круг открытым! Каждый отряд 

провел большую работу в своем направлении. Первыми о своей 

работе расскажут «Юные патриоты».  

1. Слово предоставляется отряду «Юных патриотов» и 

руководителю отряда - Благовой Татьяне Николаевне. 

Татьяна Николаевна: Отряд «Юных патриотов» занимался 

поисковой работой по историческим материалам о создании 

Черного пруда.  

История черного пруда. 

Черный пруд расположен в центре села Великого. Это уникальный 

природный объект, который взят под охрану государства. 

Побывав в библиотеке у Елены Дмитриевны, мы узнали, что в 

недалёком прошлом пруд питался подводными водами реки 



Хонжонки, вытекающий из болота и имеющий тёмный цвет воды и 

прозвали Великоселы пруд Черный. 

По желанию врача Ильи Дмитриевича Писарева проводилась 

очистка пруда. 

Очистку черного пруда делали на деньги спектаклей театра, 

которые проводили в липовом парке.Было углубленодно, а ил 

развозили на своих тележках (тачках) по огородам. А на берегу 

пруда ля детей был организован детский огородик «Муравейник» 

где они разбивали грядки и выращивали рассаду, а в зимние время 

года на черном пруде дети играли в хоккей. 

На берегу черного пруда, раньше были построены деревянные 

будки, в которых были прорублены проруби мамы и бабушки 

приходили туда и полоскали белье, а летом папы любили ловить 

рыбу, кататься на лодках и даже купаться. 

В нашем селе существует легенда о черном пруде, а давайте я 

сейчас про нее расскажу. Село наше раньше было купеческим в нем 

жили очень богатые люди, и однажды на наше село напали враги и 

купцы чтобы сберечь свое богатство сложили в большой сундук и 

утопили его в средине черного пруда, т.к. он был очень сильно 

тяжелый его затянуло глубоко и покрыло большим слоем ила. 

Гласит легенда, что этот сундук до сих пор находится на дне 

черного пруда. 

Недавно в селе Великом было благоустройство, где пруд был 

приведен в порядок, появились клумбы, скамейки, качели и 

фонари. И мы надеемся, что люди будут беречь черный пруд и 

наслаждаться красотами села Великого. 

Спасибо за внимание. 

2. Татьяна Николаевна: слово предоставляетсяотряду юных 

экологов «Экодесант» и руководителю отряда – Шаломиной Ирине 

Анатольевне. 

Ирина Анатольевна:Отряд экологов проводил экологический 

мониторинг пруда, изучал его флору и фауну. 

1).  Выступление Кошеру Аделины с видеопрезентацией 

«Черный пруд села Великое, его флора и фауна» 



Аделина:Чёрный пруд села Великое, считается рукотворным и 

является природным памятником.  

Он расположен в центре села.  

Меня заинтересовал вопрос «Почему пруд назвали «Черным?» 

Ответ на этот вопрос мы с мамой решили поискать в библиотеке. 

Существует несколько легенд об этом… 

Оказывается, по первой легенде в недалеком прошлом Черный 

пруд питался водами речки Конжонки, которая брала начало в 

болотце и имела темный цвет воды. Вот за цвет воды и прозвали 

Великоселы пруд Черным. 

По другой легенде, на берегу пруда располагались кузницы, и вся 

гарь и копоть оседала на воды пруда. Кроме того, кузнецы мыли 

свои наковальни в пруде. От этого вода и была темная. Поэтому 

Великоселы и прозвали пруд Чёрным. 

Из - за грязной воды в пруду, в селе Великое, начали часто болеть 

дети. В 1909-1911 годах по инициативе местного земского врача М. 

Ф. Боровика и фельдшера И. Д. Писарева пруд чистили, углубляли 

дно, сделали купальни и убрали кузницы с берега пруда. Ил с пруда 

вывозили на тачках и телегах в поля и огороды вручную. Ведь всем 

известно, что прудовой ил является хорошим удобрением. 

После того, как пруд почистили, туда завезли мальков серебристого 

и золотистого карася. Мальки прекрасно прижились. В Чёрном 

пруде и сейчас водится очень много рыбы, это красный и белый 

карась. Сейчас в основном преобладает белый карась. 

Считается,  что красный карась намного вкуснее 

белого!Обитателями пруда так же являются ондатры, лягушки, 

пиявки мотыли, жучки-плавунцы, водомерки. На водной глади 

пруда часто встречаются утки и гуси. Все лето с веселым кряканьем 

плавают они от берега к берегу. Иногда наш красивый природный 

памятник посещают лебеди.На берегу пруда произрастают в 

основном осока, стрелолист, рогоз и камыш.«Черный пруд» всегда 

был украшением села и благотворно влиял на здоровья жителей.  



В настоящее время на набережной пруда отсыпаны дорожки, 

установлены качели, фонари, скамейки, все что необходимо для 

отдыха Великоселов. 

Давайте же беречь природный памятник нашей малой Родины! 

2). Выступление Лукьянова Тимофея с сообщением  

«Как зимуют обитатели пруда». В конце выступления просмотр 

видеоролика «Помогаем рыбам пережить зиму». 

3). Выступление группы детей со стихотворением «Старинный 

пруд» 

3. Ирина Анатольевна: слово предоставляется отряду юных 

волонтеров «Лучики добра» и руководителям отряда – Талютиной 

Татьяне Викторовне и Марановой Екатерине Николаевне. 

Татьяна Викторовна:Отряд волонтеров решал вопросы по 

улучшению и сохранению берегового и водного пространства 

пруда. 

Отряд волонтеров «Лучики добра» предлагает вашему вниманию 

авторскую сказку «Легенда о Черном пруде». 

«Легенда о  Черном пруде» 

Автор:  Катя С. 

В Ярославской области есть старинное село с красивым названием 

Великое.А живут в нем замечательные люди – Великоселы. 

Великоселы -это ты, это я, это все наши друзья! Великое село 

славится архитектурными и природными памятниками. В центре 

нашего села большой красивый Черный пруд. Многие называют его 

озером. О нем сегодня и пойдет речь… 

Автор: Миран С. 

Жил-был в селе Великом Черный пруд, жил не тужил и радовался, 

когда из речки Канженки в него стекала вода. Она пополняла его, 

поэтому пруд был похож на озеро. Тогда пруд был чистым и 

красивым. В тихую и солнечную погоду его дно было видно через 

большой слой воды. Бабочки, пролетая над прудиком, любовались 

своими крылышками. Лесные птицы пели около пруда звонкие 

песни. Вечером кузнечики устраивали шумные концерты. В пруду 

жило большое количество рыбы. Даже у лягушек были домики в 

пруду. Днем и ночью шептал Прудик: 

Прудик: Захар Ю.  

«Подходите,пейте на здоровье! Всем хватит, всем достанется!» 



Автор: Алина К. 

Так проходили счастливые деньки жизни Прудика.Но однажды 

вода в пруду изменила свой цвет. А случилось это вот как. Люди, 

живущие в селе, стирали и полоскали в нем бельё, и вода 

окрасилась в белый цвет. Затем построили на берегу пруда 

кузницы. Кузнецы выбрасывали большое количество сажи и 

угольной пыли в водоем, из-за чего вода в нем приобрела черный 

цвет.После обильных дождей вся грязь с села стекала в наш 

Прудик. Шло время, люди стали загрязнять водоем. Они бросали в 

воду бутылки, палки, камни, сучья, коробки, пакеты, банки и даже 

мыли в нем свои грязные машины. 

Автор: Таня М. 

Стал прудик грустным, грязным, мутным, тяжело ему стало 

дышать, зачихал он миленький. Очень были недовольны и 

расстроены жители пруда, так как их чистый и уютный дом 

превращался в грязную лужу. Обитатели водоема смотрели на все 

это с ужасом и тревогой.  

Это ведь все живое, почему люди не понимают, они же со своим 

жилищем так не поступают. 

И  завели они разные разговоры. 

Жук – плавунец: Саша К. 

Посмотрите вот сюда. 

Черной стала здесь вода, 

Ряска, лютик и рогоз, 

Все в бензине и без слез, 

Очень трудно нам смотреть 

Бабочки: Алина К. и Вика Ш. 

Ведь чего тут только нет! 

Берег стал похож на свалку, 

Не захочешь на рыбалку!  

Стрекозы: Вероника К. и Варя К. 

Водомерка не бежит, 

Жизнь здесь бурно не кипит. 

Что же делать? 

Как нам быть? 

Где нам помощи просить? 

Автор: Таня М. 

Тут карась к ним подплывает  

И свою речь начинает 



Карасик: Мирослав Ж. 

Я карасик золотой 

Житель Черного пруда, 

Плавал в нем я день-деньской 

Но случилась беда! 

Вы только посмотрите  

На кого похож стал я! 

Вы очень-очень мне вредите! 

Не золотится чешуя! 

В тине зеленой в осоке и ряске 

Стали тускнеть мои ясные глазки. 

Весь день сегодня на ходу! 

Может ключ с чистой водой, где найду? 

Автор:  Таня М. 

В пруду Черном и грязном 

Разговорились лягушки. 

Все об одном без умолку квакали дружно: 

Лягушки: 1.  Руслан Ю. и 2.  Илья М. 

1. Жить в Черномпруду стало тошно и душно, 

2.  И что-то нам срочно придумывать нужно! 

Автор: Таня М. 

И попросили жители  

У Солнышка подмоги: 

Бабочка:  Вика Ш. 

«Найди Пруду целителя! 

Не покидай в дороге!» 

Автор:Таня М. 

Стало солнце припекать  

И людей к Прудочку звать: 

Солнце:София З. (Миран С.) 

Приезжайте все на пруд 

Чтобы просто отдохнуть! 

Жители села: Аристарх П.  

Мы приехали гулять, 

Веселится и играть! 

Но на солнечной полянке 

Тут и там – пустые банки 

И, как будто нам назло, 

Даже битое стекло! 



Словом, мусора гора! 

У потухшего костра. 

Целый день в пруду упрямо  

Рыбу мы удили зря.  

Много выудили хлама,  

И ни разу –  пескаря.  

Жители села: Илья М. 

Должен знать и помнить каждый:  

Если мусор сыпать в пруд,  

То в таком пруду однажды  

Рыбы попросту помрут.  

Автор: Таня М. 

Пруд плакал точно в непогоду  

Скрипучей жалобой калек,  

Был слышен громкий стон Природы: 

Природа:  Катя С. 

 — Что натворил ты, Человек?! 

Автор:  Таня М. 

И донесся его плач до одного важного и богатого человека – 

мецената. И он решил ему помочь. Стал облагораживать 

территорию вокруг пруда, почистил  дно от ила. Затем 

подключилась Администрация села и люди, живущие поблизости. 

 Задышал снова прудик легко и свободно, вода стала чистой.  

Очень обрадовались чистоте жители пруда. А Солнышко 

радовалось вместе с ними. 

И теперь Черный – это всего лишь название: Черный пруд – озеро! 

Руслан Ю.Мы  очень хотим, чтобы все люди на земле научились 

ценить и беречь чистый воздух, чистую воду и чистую землю. И 

предлагаем поставить ТАБЛИЧКИ около каждого водоема с 

надписью: 

"Пожалуйста, не загрязняйте водоемы – без  воды нет жизни! 

Берегите природу-это наше богатство! 

 

Отрядами принимается решение: Во главе с отрядом 

волонтеров организовать поход к Черному пруду, с целью 

размещения табличек с призывами о сохранении чистоты 

водного пространства и береговой линии черного пруда, а так 

же таблички с описанием исторических данных. 



Ведущий: Дорогие ребята, для того чтобы выполнить все 

задуманное, нам нужно объединиться в один большой дружный 

круг. Потому что когда мы вместе, мы сила! Давайте встанем, 

возьмемся за руки и дружно скажем: 

«Собрались все дети в круг, 

Я твой друг и ты мой друг! 

Общий круг – одна семья!  

Все осилим мы друзья! 

Ведущий:А сейчас, ребята, мы тихонечко сядем на свои места и 

послушаем наших гостей. 

На наше мероприятие мы пригласили представителей 

родительского комитета в качестве экспертов. Нам хочется узнать 

Ваше мнение о нашем мероприятии. Предоставляем Вам  слово! 

(Выступление представителей родительского комитета). 

Ведущий: На этом наше мероприятие считаю закрытым. Прошу 

сделать общее фото на память! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


